

习近平复信南非德班理工大学孔子学院师生

新华社北京8月18日电 近日,国家主席习近平复信南非德班理工大学孔子学院师生,鼓励他们学好中文,为传承发展中南两国友好事业、促进中非友谊合作贡献力量。

习近平指出,十年前,我见证了德班理工大学孔子学院的成立。我很高兴地看到,经过双方共同努力,两国教育文化交流

结出累累硕果,众多南非青年通过学习中文,了解了中国的历史文化,拓宽了职业选择的道路,实现了人生的梦想。

习近平强调,中国和南非都是重要的发展中大国,两国有着同志加兄弟的特殊友谊,学习了解彼此的语言文化,有助于推动两国人民相知相亲、世代友好。欢迎你们在

学好中文的同时,多到中国走一走、看一看,更加深入地认识和理解中国,利用所学所思、所见所闻,把一个真实、立体、全面的中国介绍给更多的朋友,努力做传承发展两国友好事业的使者,为促进中非友谊合作、构建人类命运共同体贡献自己的力量。

外交部发言人介绍有关情况

新华社北京8月18日电(记者董雪)应南非共和国总统拉马福萨邀请,国家主席习近平将于8月21日至24日出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。

汪文斌表示,此次会晤是三年来金砖国家领导人会晤首次线下举办,也是金砖峰会时隔五年再次走进非洲。金砖机制自成立以来始终坚守团结自强初心,秉持开放包容、合作共赢精神,持续深化各领域务实合作,成为推动全球治理变革的重要力量,国际影响力不断提升。

汪文斌还表示,访问期间,习近平主席将同拉马福萨总统就双边关系以及共同关心的国际和地区问题交换意见,共商两国关系发展蓝图,为构建高水平中非命运共同体注入强劲动力。

他说,南非是中国的全面战略伙伴,也是第一个加入共建“一带一路”合作的非洲国家。中南建交25年来,两国关系实现跨越式发展,早已远远超越双边关系范畴,越来越具有全球性影响。

他表示,对话会期间,中方将同非方围绕“助力非洲一体化,共筑高水平中非命运共同体”这个主题,就如何携手推进各自现代化事业,共同营造和平、公正、开放的发展环境深入交流。

他说,发展同非洲国家的团结合作是中国对外政策的重要基石,也是中方长期、坚定的战略选择。这次金砖国家领导人会晤期间,习近平主席将同拉马福萨总统共同主持中非领导人对话会,邀请中非合作论坛非方共同主席、非盟轮值主席、非洲次区域组织代表等出席。

在相互砥砺、合作共赢的人间正道上携手同行

——写在习近平主席即将出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问之际

新华社记者 赵嫣 于荣 刘品然

非洲,这片被誉为充满希望的大陆,再次迎来远方贵宾。

应南非共和国总统拉马福萨邀请,国家主席习近平将于8月21日至24日出席在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。

2013年3月,习近平主席就任国家主席后首次出访就来到非洲,在南非德班出席金砖国家领导人第五次会晤。今年是金砖“南非年”,也是习近平主席提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观十周年。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,谋发展、求合作成为发展中国家的共同追求。面对变乱交织的国际形势,习近平主席将同南非及各国领导人一道,为做大做强金砖机制凝聚共识与合力,推动中非合作、南南合作走深走实,为地区和世界和平增添更多稳定性,为共同发展和全球治理带来更多正能量。



位于上海浦东新区世博园区的金砖国家新开发银行总部大楼(2022年6月17日摄,无人机照片)。

新华社记者 方喆 摄

中,中非进出口贸易额达到8223.2亿元人民币,同比增长16.4%。从农业、基建、制造业等传统领域,到绿色发展、卫生健康、金融和数字创新等新产业,中非经贸合作领域越来越广。

非洲联盟委员会前副主席伊拉斯塔斯·姆文查表示,习近平主席提出的真实亲诚对非政策理念和正确义利观,为中非合作取得重大成就奠定坚实基础。南非金山大学中非关系专家加思·谢尔顿认为,习近平主席此次访问,将推动“中非合作走向收获更大、意义更深、互利更多的新时代”。

开辟南南合作新未来

“我们认为这就是未来。”今年5月在南非开普敦举行的第十五届金砖国家学术论坛期间,一名来自南非的参会者这样描述她眼中的金砖合作。

希望加入金砖机制的国家不断增加,金砖“吸引力”成为全球关注的焦点。南非外长潘多尔7日说,南非已邀请67位非洲国家及“全球南方”国家领导人出席“金砖+非洲”会议和“金砖+”对话会。此外,联合国秘书长、非盟委员会主席等20位国际及地区组织领导人也将受邀参会。

金砖国家不是封闭的俱乐部,也不是排外的“小圈子”,而是守望相助的大家庭、合作共赢的好伙伴。在去年6月的金砖国家领导人第十四次会晤上,习近平主席再次阐明金砖合作机制开放包容的本质,获得各国领导人和国际社会广泛认同。

金砖国家合作机制广受关注,映照出广大发展中国家聚焦自身发展、谋求团结合作、反对外部干涉的共同诉求。今年以来,中东地区掀起“和解潮”,“停火”“复交”“和解”“发展”成为热词;首次南美国家领导人会议成功举办,地区国家携手重启南美一体化进程;《区域全面经济伙伴关系协定》全面生效,东盟持续扩大合作开放,区域一体化再添动力……发展中国家正展现群体性崛起的崭新图景,发出完善全球治理、倡导多边主义、追求公平正义的雄壮呼声。

创造性提出和践行“金砖+”模式,明确支持和推动金砖国家扩员进程,推动建立金砖国家新开发银行,创建金砖国家工业革命伙伴关系厦门创新基地,成立金砖国家疫苗研发中心并明确开放性原则……作为“全球南方”的当然成员,东盟始终着眼发展中国家最为迫切的现实需求,致力于打造南南合作的新平台,为发展中国家提供参与国际舞台和改善全球治理的机会。

金砖国家成员国虽然经济政治架构不同,发展道路各异,但携手走出了一条和而不同、美美与共的共同发展之路。金砖机制对各种发展模式、社会制度和现代化道路展现出高度的包容性和开放性,契合广大发展中国家对于更加公平美好未来的期盼。金砖机制符合时代发展潮流,顺应大多数国家愿望,代表正确前进方向。

埃及阿拉伯政治和战略研究中心副主席穆赫塔尔·戈巴什说,金砖机制如此富有吸引力,原因在于它为各国提供“无条件的发展机会”。巴西金砖国家政策研究中心主任安娜·加西亚说:“金砖机制的进一步发展必然会开拓‘全球南方’的合作新愿景。”

展望未来,中国将与全球伙伴相互砥砺,精诚合作,勇毅前行,持续推进高质量共建“一带一路”,携手落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动构建人类命运共同体,共同开创人类美好未来。

新华社北京8月18日电

2025)《金砖国家数字经济伙伴关系框架》《金砖国家加强供应链合作倡议》等成果文件,应急储备安排机制不断完善,推动建立新工业革命伙伴关系和科技创新合作框架,为推动全球共同发展注入“金砖力量”。

——举行“金砖+”外长对话会、安全事务高级代表会议,建立常驻纽约、日内瓦、维也纳代表定期磋商机制,在联合国、二十国集团等多边框架内深化协作,金砖国家就重大国际和地区问题积极加强立场协调,发出维护国际公平正义、建设平等有序多极世界的“金砖强音”,为世界持续注入稳定性和正能量。

——举办金砖国家媒体高峰论坛、电影节、文化节、女性创新大赛,建立金砖国家职业教育联盟……人文活动丰富多彩,金砖国家合作致力于打造跨地区、跨文化交流的大格局,为不同文明包容互鉴提供“金砖样板”。

联合国开发计划署顾问马塞拉·贝拉说,金砖国家合作为全球发展提供了亟须的引领力量,中国在其中发挥重要作用。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔说,金砖合作为建立一个更加公平公正的国际经济秩序提供了选择,有利于实现和平和发展,保障国际安全。

共创中非友谊新机遇

口味独特的南非国茶博士茶、造型别致的非洲鼓、鲜艳亮丽的火烈鸟模型……第三届“中国—非洲经贸博览会”开幕前夕,南非驻华大使谢胜文在长沙举办的“非洲好物网罗节”活动上做起网络直播,兴致勃勃地为家乡特产带货。

“中国和南非都是重要的发展中大国,两国有着兄弟般的特殊友好关系。”在6月9日同南非总统拉马福萨的通话中,习近平主席指出,中南关系对于维护广大发展中国家共同利益、引领中非团结合作具有重要战略意义。

“同志加兄弟”是中国与南非两国特殊友好关系的标志。在共同的反帝反殖反种族主义斗争中,两国人民结下了深厚友谊。建交25年来,两国关系实现从伙伴关系到战略伙伴关系再到全面战略合作伙伴关系

的持续升级,正向“构建高水平中非命运共同体”的宏伟愿景迈进。

近年来,两国领导人在双多边场合和“云外交”中频繁会晤沟通,引领中南各领域务实合作不断深化。今年上半年,中南贸易额达282.5亿美元,同比增长11.7%。中国已连续14年稳居南非第一大贸易伙伴,南非也是中国在中非最大贸易伙伴。

如今,中南关系已经成为中非关系、南南合作以及新兴市场国家团结合作的典范,对构建新时代中非命运共同体,构建相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系具有重要示范意义。

“中非从来都是命运共同体。”2013年3月,习近平主席向世界首次提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观,郑重宣告中非永远做可靠朋友和真诚伙伴,中非友好的新时代篇章由此起笔。

出席并主持中非合作论坛约翰内斯堡峰会、北京峰会,以视频方式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲,总结提炼“中非友好合作精神”,倡议举办中非团结抗疫特别峰会……在中非友好的辽阔图景上,习近平主席亲自擘画、亲力亲为,为中非关系发展标注新的历史坐标,书写了一段段元首外交的佳话。

十年间,中非在共建“一带一路”、中非合作论坛等机制平台上不断深化合作,成果涵盖经贸、基建、民生等多个领域,推动新时代中非命运共同体建设不断走深走实,持续惠及双方民众。

中非双方合作建设铁路超过1万公里、公路近10万公里,一大批机场、码头、桥梁、电站等重要基础设施建成投入使用;中国已连续14年保持非洲最大贸易伙伴国地位,2022年中非双边贸易额达到2820亿美元,同比增长11.1%……亮眼的中非合作“成绩单”不仅带动了非洲发展振兴,也为国际对非合作创造了更为有利的条件。

中非经贸成为中非合作的新亮点。越来越多非洲国家的商品为中国消费者熟知和喜爱,来自中国的新能源汽车、机械设备、流行服饰也融入非洲民众的日常生活。中国海关总署数据显示,今年前5个

书写金砖发展新篇章

“站在历史的十字路口,我们既要回望来时路,牢记金砖国家为什么出发;又要一起向未来,携手构建更加全面、紧密、务实、包容的高质量伙伴关系,共同开启金砖合作新征程。”去年6月,在金砖国家领导人第十四次会晤上,习近平主席洞察时代大势,深刻阐述金砖国家合作共赢之道,为处于历史关键节点的金砖合作指明方向,推动金砖合作进入高质量发展的新阶段。

“把金砖国家合作伙伴关系建设好,把金砖国家合作机制建设好”。时间回到2013年3月,彼时金砖合作机制尚处于起步发展阶段,习近平主席在首次出席金砖国家领导人会晤时指出,“我们要用伙伴关系把金砖各国紧密联系起来”;2017年9月,金砖机制发展承上启下的关键时刻,习近平主席在厦门主持金砖国家领导人会晤时强调,“我们应该再接再厉,全面深化金砖伙伴关系”。

十年间,习近平主席主持或出席金砖国家领导人历次会晤,始终着眼于金砖国家伙伴关系的长远发展,推动金砖国家合作机制走深走实,引领金砖合作形成一系列开创性、引领性、机制性成果。

提出金砖国家“一体化大市场、多层次大流通、陆海空大联通、文化大交流”四大目标,倡导“开放、包容、合作、共赢”的金砖精神,推动构建金砖国家“四大伙伴关系”,主张扩大和巩固金砖国家“朋友圈”,就深化金砖未来发展提出四点倡议……习近平主席为完善金砖国家合作架构立柱,为解决全球性挑战提供中国方案,为推动全球公平正义发展贡献中国智慧,在金砖发展之路上留下浓墨重彩的中国印记。俄罗斯圣彼得堡国立大学学者科库什金娜表示,中国在金砖国家合作中引领实践平等互利的理念,为平衡和稳定国际关系发挥大国作用。

道固远,笃行可至;事虽巨,坚为必成。在中国的积极参与和全力推动下,金砖合作从政治、经济“双轮驱动”升级为政治安全、经贸财金和人文交流“三轮驱动”的架构,推动金砖国家合作机制实现换挡,有力提振新兴市场国家和发展中国家的话语权和影响力。

——达成《金砖国家经济伙伴战略

助慈善 巴菲特捐市值近2700万美元股票

美国知名投资人沃伦·巴菲特日前将旗下伯克希尔-哈撒韦公司市值近2700万美元的股票捐赠给一家慈善机构。

据路透社报道,伯克希尔-哈撒韦公司16日晚向美国证券交易委员会提交的报告显示,巴菲特15日将该公司50股A类股票捐赠给一家慈善机构。这些股票当天收盘价每股约53.81万美元。受捐赠慈善机构的名称没有公开。

巴菲特本月30日将年满93岁。他曾表示,要将自己净财富的99%以上捐给慈善事业。

美国比尔及梅琳达·盖茨基金会和巴菲特家族掌握的4家慈善机构每年都会收到巴菲特的捐赠。美联社数据显示,2006年以来它们已收到超过510亿美元捐赠。

依据美国《福布斯》杂志16日发布的最新评估,巴菲特的财富净值1183亿美元,在全球富豪榜上排名第五位。

新华社特稿

俄国防部:挫败乌方对莫斯科的无人机袭击

新华社莫斯科8月18日电 俄罗斯国防部18日表示,俄方当天挫败了乌克兰方面使用无人机袭击莫斯科的企图,事件未造成人员伤亡。

俄国防部当天在社交媒体上发布消息说,18日凌晨4时左右,乌方企图使用无人机袭击莫斯科市和莫斯科州的设施,无人机被防空系统击毁后改变了飞行轨迹,坠落于莫斯科市中心一座非住宅建筑上。无人机坠落后没有造成人员伤亡,也没有引发火灾。

据塔斯社报道,事件对莫斯科伏努科沃、多莫杰多沃和谢列梅捷沃三个机场的运营造成影响,部分航班被取消或延误。伏努科沃机场在短暂关闭空域后已重新开放。

莫斯科市市长索比亚宁当天早些时候在社交媒体上发文说,当天凌晨一架无人机在飞往莫斯科途中被防空系统击落。无人机残骸坠落在莫斯科国际展览中心区域,没有对建筑物造成重大破坏。无人机坠落后没有造成人员伤亡,紧急情况部门在现场进行了处置。

美夏威夷毛伊岛野火 遇难人数升至111人

据新华社洛杉矶8月17日电(记者高山黄恒)美国夏威夷州毛伊县官员17日证实,该地区野火造成的遇难人数已升至111人。在灾情应对工作遭到广泛质疑后,毛伊县紧急事务管理机构负责人赫曼·安达亚当日宣布辞职。

毛伊县政府当天发布新闻通报说,安达亚以“健康原因”辞职,辞职立即生效,将尽快任命新负责人。新闻通报还说,目前搜寻工作已覆盖约58%野火波及区域,在岛上的多处野火中造成最严重损失的“拉塔纳”野火目前已经有90%得到控制。

夏威夷共部署了约400个警报器,用于提醒民众应对海啸等威胁。其中,毛伊岛有80个警报器。但是在此次野火来袭过程中,这些警报器并未响起,引发当地民众和媒体广泛质疑。

据当地媒体17日报道,夏威夷州总检察长安妮·洛佩斯表示,将对此次野火预防及应对情况展开独立调查。

中国恢复南非牛肉进口

新华社北京8月18日电(记者邹多威)据海关总署官方微信公众号“海关发布”18日发布的消息,海关总署和农业农村部17日联合发布公告,决定自公告发布之日起,认可南非部分区域为非洲猪瘟非疫区,允许这些区域内符合中国法律法规要求的牛肉等相关产品输华。

因此前南非发生非洲猪瘟疫情,海关总署联合农业农村部曾发布公告,禁止南非牛肉等相关产品输华。此后,南非积极采取各项疫情防控措施,两国主管部门密切合作,通过科学评估和技术磋商,中方依法认可南非疫情防控体系,并正式发布解禁公告,同意解除南非有关区域牛肉输华相关禁令。在相关产品进境时,海关将依法实施检验检疫,确保产品安全卫生,保障消费者餐桌上的安全。

中企购买的免费医疗大巴进南非校园



8月10日,在南非德阿镇一所学校,学生在医疗大巴车前排队等待检查。

德阿镇位于南非立法首都开普敦东北750多公里,医疗条件落后。中国龙源南非公司2020年出资购买了专业医疗大巴车,每年为9000名当地居民提供优质免费服务。

新华社记者 董江辉 摄